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INTRODUCTION

Bien que les critiques à l'égard de nos dirigeants politiques en cette période de crise aient été 

relativement modérées et que la plupart des Canadiens interrogés aient exprimé des niveaux 

élevés de satisfaction quant à la performance des politiciens fédéraux et provinciaux, le Québec 

est le seul endroit où le gouvernement fédéral n'a pas reçu de notes particulièrement élevées, 

notamment si on le compare aux notes d'approbation très élevées du gouvernement du 

premier ministre québécois François Legault. Les analystes québécois ont eu raison de souligner 

un consensus qui transcende les différences linguistiques de la province lorsqu'ils ont évalué la 

performance du gouvernement Legault pendant la crise. Là où ces analystes semblent moins 

précis, c'est dans l'opinion qu'il y a un consensus sur le fait que le gouvernement Trudeau a eu 

de mauvaises performances pendant la crise. 
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INTRODUCTION

Le sondage Léger du 20 au 22 mars, réalisé en partenariat avec l'Association d'études 

canadiennes, indique que la gestion de la crise par le gouvernement fédéral a reçu un assez bon 

accueil partout, à l'intérieur comme à l'extérieur du Québec, la population anglophone de la 

province lui donne également de bonnes notes (bien que la taille de l'échantillon soit quelque 

peu limitée). Ainsi, si la performance du gouvernement Legault est une source d'unité parmi les 

Québécois, l'opinion est plus divisée entre les lignes linguistiques de la province que certains de 

ses commentateurs voudraient nous le faire croire.
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MÉTHODOLOGIE

L'enquête a été menée par Léger en partenariat avec l'Association d'études canadiennes auprès 

de quelque 1508 Canadiens âgés de 18 ans ou plus, et a été collectée via un panel en ligne entre 

le 20 et le 22 mars 2020.

À partir des données du recensement de 2016, les résultats ont été pondérés en fonction du 

sexe, de l'âge, de la langue maternelle, de la région, du niveau d'éducation et de la présence 

d'enfants dans le ménage afin d'assurer un échantillon représentatif de la population. 

Aucune marge d'erreur ne peut être associée à un échantillon non probabiliste (panel Web dans 

le cas présent). Toutefois, à des fins de comparaison, un échantillon probabiliste de 1 508 

répondants aurait une marge d'erreur de ±2,52%, 19 fois sur 20.  Cette "marge" augmente pour 

les sous-groupes de l'enquête.
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LES QUÉBÉCOIS SOUTIENNENT LA PERFORMANCE DU GOUVERNEMENT 

LEGAULT DANS LA GESTION DE LA CRISE, MAIS SONT MITIGÉS À L'ÉGARD

DU GOUVERNEMENT FÉDÉRAL
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Satisfait des mesures mises en 

place pour combattre la 

pandémie de Covid-19 

(Coronavirus)

C-B Alberta Sask. Manitoba Ont. Québec
Nouveau-

Brunswick

Nouvelle-

Écosse

Gouvernement fédéral 72.7% 67.1% 60.9% 77.8% 70.6% 43.9% 72.7% 89.7%

Gouvernement provincial 71.2% 74.0% 73.9% 73.1% 74.8% 94.1% 81.3% 82.5%

LES AUTRES PROVINCES DONNENT DES NOTES À PEU PRÈS 

SIMILAIRES AUX DEUX NIVEAUX DE GOUVERNEMENT.



ÉCART IMPORTANT POUR LE QUÉBEC FRANÇAIS DANS LA NOTATION DU 

GOUVERNEMENT PROVINCIAL PAR RAPPORT À LA PERFORMANCE DU GOUVERNEMENT 

FÉDÉRAL, MAIS IL SE RÉDUIT CONSIDÉRABLEMENT CHEZ LES QUÉBÉCOIS ANGLOPHONES 
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À date, à quel point êtes-vous satisfait(e) des 

mesures mises en place pour combattre la 

pandémie du Covid-19 (Coronavirus) qui ont été 

prises par chacun des intervenants suivants?

Québec français Québec anglais

Féderal Provincial Féderal Provincial 

Très satisfait 9.3% 84.5% 45.2% 54.8%

Plutôt satisfait 27.0% 12.5% 35.5% 35.5%

Plutot insatisfait 32.2% 1.1% 12.9% 3.2%

Très insatisfait 29.6% 1.5% 6.5% 6.5%

Je ne sais pas / Je ne préfère pas répondre 1.9% .4%

Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%



LES RÉGIONS DU QUÉBEC ACCORDENT DES SCORES PARTICULIÈREMENT BAS 

À LA PERFORMANCE DU GOUVERNEMENT FÉDÉRAL PENDANT LA CRISE
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Gouvernement féderal - MTL RMR QC RMR
AUTRES 

RÉGIONS
Total

Très satisfait 18.8% 17.1% 8.5% 14.4%

Plutôt satisfait 31.3% 40.0% 24.6% 29.5%

Plutot insatisfait 22.2% 22.9% 36.6% 28.0%

Très insatisfait 25.0% 20.0% 26.8% 25.2%

Je ne sais pas / Je ne préfère pas répondre 2.8% 3.5% 2.8%

Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
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